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教育目標 「心豊かでたくましく，自ら学び・考え・行動する子どもを育てる。」
校 訓 「剛＝つよく」 「正＝ただしく」 「和＝むつまじく」
めざす子どもの姿 「自ら考え，進んで学ぶ子」「粘り強く，思いやりのある子」「健やかで，たくましい子」

一歩一歩の積み重ね

夏休みが始まり，子どもたちは学習や
運動にも一生懸命取り組んでいることと
思います。また，日頃できないことに挑
戦している子どももいるのではないでし
ょうか。充実した夏休みになるようにが
んばってほしいですね。
さて，ＰＴＡ総会でもお話ししました

ように，「心づくり」「知恵づくり」「たく
ましさづくり」の３つの目当てを持って
１学期は取り組んできました。家庭で子
どもたちの様子をごらんになって，たと
えば「読書量が増えた」「毎日，楽しく学
校に行った」「体力づくりに取り組んだ」
など少しでも変化が見られたでしょう
か？この少しの一歩が子どもたちの成長
につながっていきます。夏休みも様々な
体験を通して少しずつ成長してほしいと
願っています。

７月の前半は，大雨で大変でしたが，
雨ににちなんで，カタツムリの話を紹介
します。
カタツムリは，５分間に

コンクリートの上を約２２
センチ進むそうです。同じ
速さで進むと建物の１階か
ら２階までの約５メートル
を２時間ほどで進みます。１日で考える
と約６０メートル，建物では１２階建て
のビルを移動することになります。少し
ずつしか進まないカタツムリですが，少
しずつの一歩を積み重ねるとびっくりす
るぐらいの結果を生み出すのです。
子どもたちの成長も同じです。少しず

つの努力の積み上げが大きな成長につな
がっていきますので，努力することの素
晴らしさを話してあげてください。「継続
は力なり」と言われます。一歩一歩の積
み上げを大切にして，めあてや目標に迫っ
てほしいと思います。

いよいよ夏休み

１９日の終業式で，令和元年度の１学期が終了し，
２０日から４４日間の夏休みが始まりました。おかげ
さまで，これまで大きな事故や病気もなく，全校児童
が元気に学校の様々な行事に取り組むことができまし
た。これも偏に保護者や地域の皆様のご支援やご協力
のお陰と心から感謝しております。
さて，本格的な夏を迎え，これから昼の時間も長く

なるのかと思いきや，６月２２日の夏至を境に少しず
つ昼が短くなっています。しかし，それでも太陽は輝
きを一層増し，暑い時期を迎えます。毎年，暑い，暑
い夏休みですが規則正しい生活をして，この暑さを乗
り越えてほしいと思います。
そこで，学校では下記の通り，学年の発達段階に応

じた事前の指導をしていますので，家庭や地域でもご
協力をよろしくお願いします。
１ 学習や規則正しい生活に取り組むこと
・ 計画を立てて，学習を進める。
・ 午前１０時までは家で過ごす。
・ 午後５時５０分の合図で家に帰る。
・ 進んで手伝いをする。
・ カラオケ，ゲームセンターに子どもだけで行かない。

２ 健康に気をつけ，体力づくりに励むこと
・ 早寝・早起き，ラジオ体操に取り組む。
・ 継続した体力づくりに励む。(一家庭一運動）

・ 疾病の治療をする。特に虫歯の治療
をする。

３ 安全に気をつけること
・ 不審者に気をつける。
・ 交通の決まりを守る。

(自転車はヘルメット着用）
・ 川や海に子どもだけで行かない。
・ 危ない遊びや悪いことはしない。
夏休み中は，出校日を利用して過ごし方の反省をし，

再確認するようにしています。
このことは，学級ＰＴＡでも説明してありますが，

校区の皆様にも理解していただき，夏休み中の子ども
たちの過ごし方で気になることがありましたら子ども
たちへの声かけや学校への連絡等お願いしたいと思い
ます。４４日間の夏休みを楽しく，安全に過ごせるよ
うご協力をよろしくお願いします。

ぎんなん



24日（水）市小学校水泳記録会（５・６年選手） 18日（日）ＰＴＡ愛校作業
25日（木）市小学校水泳記録会予備日 （予備日は９月１日）
８月１日（木）出校日 21日（水）出校日
３日（土）鶴丸ふるさと夏まつり ※８月13日～15日：学校・幼稚園閉庁

２日（月）始業式，あいさつの日 19日（木）運動会会場づくり
３日（火）ＰＴＡ役員会 20日（金）運動会全体練習
６日（金）授業参観(道徳），学級ＰＴＡ， 22日（日）鶴丸小学校・東市来幼稚園合同

子供貯金日，運動会全体練習 秋季大運動会(雨天順延）
11日（水）運動会全体練習，クラブ活動 27日（金）避難訓練(地震想定）
13日（金）運動会全体練習 保小連携（３年：音楽）
14日（土）土曜授業，交通教室 ※ 給食マナーアップ週間（３～６日）
17日 (火）児童集会（４年発表） ※ そうじがんばり週間（９～13日）
18日 (水）運動会予行練習 ※ いじめ問題を考える週間（９～13日）

１ 県がリフレッシュウィークと設定した期間に合わせて，日置市では，昨年同様，８月13日～15日を学校閉
庁とします。
２ 特に休日明けは，校庭にペットボトルやお菓子の包み紙等が落ちています。みんなの学校をみん
なできれいにしましょう。なかなか改善が見られない状況なので，６月の鶴丸校区生活指導連絡協
議会や７月の学級ＰＴＡでも説明したとおり，学校敷地内での飲食は控えていただきます（水筒の
飲み物はＯＫです）。「敷地内全面禁煙」は，これまでどおりです。

※「Ｂ＆Ｇ会長杯校区対抗水泳大会」総合の部第３位：鶴丸校区
７月15日に開催されました。本校１～６年児童24名が参加し，

力強い泳ぎを披露しました。

【鶴丸バレーボールスポーツ少年団】
○ 第39回全日本バレーボール小学生大会県大会女子の部：準優勝

九州大会（８月22日～24日：鹿児島アリーナ）に県代表として出場します。
○ 地区新人大会女子の部：優勝 ○ 全日本地区大会女子の部：優勝
○ 第36回小学生バレーボール北薩大会女子の部：優勝 ○ 地区交流大会女子の部：優勝

【鶴丸ソフトボールスポーツ少年団】 ※ 「日本スポーツ少年団団員綱領」
○ 第１回にしやま食品旗ソフトボール大会：準優勝 にも記載してあるように，少年団活
○ 第30回ヒガシマル杯ちびっこソフトボール大会：第３位 動での心と体の学びを日常生活に
○ 地区ソフトボールスポーツ少年団春季大会Ａ級：第３位 生かせたらすばらしいと思います。

6月25日（火）の9時30分から5年生が総合的な学習の時間の学
習で恒例の田植えをしました。本年度も下養母地域の田んぼで実施し
ました。事前打合せや確認，田おこしやしろかき等，自治会長様をは
じめ，地域の皆様方には，大変お世話になりました。
当日は，苗の植え方の指導等，約６畝の田んぼで約20名

の皆様が一緒に活動してくださり，ありがとうございまし
た。ＪＡの方々にも心より感謝します。
5年生35名は，最初はぎこちない動きでしたが，徐々に

慣れてきて楽しそうでした。地域の皆様方とのふれあい活
動を通して，いつまでも心に残る貴重な体験学習をするこ
とができました。秋の稲刈りを楽しみにしています。


